

道德准则论证之十二

在上帝眼里谁为大？

那时，西庇太儿子的母亲，同她两个儿子上前来拜耶稣，求他一件事。耶稣说：“你要什么呢？”她说：“愿你叫我这两个儿子在你国里，一个坐在你右边，一个坐在你左边。”耶稣回答说：“你们不知道所求的是什么，我将要喝的杯，你们能喝吗？”他们说：“我们能。”耶稣说，“我所喝的杯，你们必要喝；只是坐在我的左右，不是我可以赐的，乃是我父为谁预备的，就赐给谁。”那十个门徒听见，就恼怒他们弟兄二人。耶稣叫了他们来，说：“你们知道外邦人有君王为主治理他们，有大臣操权管束他们。只是在你们中间，不可这样；你们中间谁愿为大，就必作你们的用人；谁愿为首，就必作你们的仆人。正如人子来，不是要受人的服事，乃是要服事人，并且要舍命，作多人的赎价。

——《马太福音》20章20-28节

完善自己的人格要面对很多难题，如何对待成功的欲望是其中之一。人是照着神的形象造出的，因而具有成就一番事业的本能欲望。人该如何把握这其中的平衡？怎样才能既成功，又不会陷入自我的中心而不能自拔？

一、给有成就之人的忠告

为获得大的成就，西庇太的儿子愿意付出高昂的代价。

每日八小时绝对成就不了大人物！

西庇太的儿子没指望不付出代价就能得到荣耀。由此可见他们态度诚实。

但是，上帝忠实的仆人定要接受上帝对荣耀的界定：“……谁愿为首，就必作你们的仆人。……”

在主的国里，做好事的嘉奖往往是有机会去做另一件好事

二、真正“为大”中包含的道德准则

据哲学历史学家阿诺德·汤恩比(Arnold Toynbee)的分析，文明的堕落可以追溯到以自我为中心的意识。婚姻失败、家庭瓦解、集体分裂、犯罪增多，战争威胁等等，

所有这些现象的出现,都在于人不懂得什么是真正的成功。

救世主将“为大”等同于“服事”的说法,既非浅薄也非教条。只要能将这教导付诸实践,而不是把它当成装饰,人就能成为真正的领袖。只要真正付诸实践,人的才干就能得到充分发挥和磨练。有了贡献,人的重要性就提升了。因此,个人受到尊敬,并非由于他暂时的资格与头衔,而是由于他的行为给他人带来了多方影响。

除非遵循耶稣的教导,否则,在人生的迷宫中寻找道德准则的答案,以平衡自我实现的努力肯定是徒劳。

三、说教人的道德准则

耶稣不仅教导我们要牺牲、要奉献,而且也做到了唯有神子能做到的——将自己所说的话实践到极至。

惟独见那成为比天使小一点的耶稣,因为受死的苦,就得了尊贵荣耀为冠冕,叫他因着神的恩,为万人尝了死味。所以他凡事该与他的弟兄相同,为要在神的事上,成为慈悲忠信的大祭司,为百姓的

罪献上挽回祭。他自己既然被试探而受苦,就能搭救被试探的人。

(希伯来书2章9、17、18节)

我们既然有一位已经升入高天尊荣的大祭司,就是神的儿子耶稣,便当持定所承认的道。因我们的大祭司并非不能体恤我们的软弱;他也曾凡事受过试探,与我们一样,只是他没有犯罪。所以我们只管坦然无惧的来到施恩的宝座前,为要得怜恤,蒙恩惠,作随时的帮助。

(希伯来书4章14-16节)

人不能从自己不曾去的地方回来,也不能教人做自己不懂的事。所以,你若想帮助请求你指导的人,就必须具备来自亲身体验的实际知识。

四、上帝赞许的“为大”

基督徒应该努力去认识上帝赞许的“为大”的标准。在上,荣耀通常伴随无私侍奉的人。若情况确实如此,个人得到的赞誉都可以归作上帝的荣耀。但是,也有许多人始终如一地侍奉,可他们在世时很少或根本得不到赞誉。不过,只要你无私地侍奉主,你得到的回报将超越这世上所能给予的一切荣耀与辉煌。

Studies of Biblical Literature © 2005, 2006 by Truth For Today Publications.